

Felolvas szerkesztő:  
**FODOR KAROLY.**  
 KIADÓ: **SZEKELY VIKTOR.**  
 FŐMUNKATÁRS:  
**BOTHSCHELD ZSIGMOND.**  
 Beszélések és hirdetések felvételének:  
**BOTHSCHELD ZSIGMOND-NÁI**  
 a nagy létszámban?

# Bajai Friss Ujság

Megjelenik  
 minden nap korán reggel  
 —  
 ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
 Belföldre havi 20 fillér, 6 hónap 100 fillér,  
 külföldre postai költség nélkül havi 25 fillér.

## Ügyvéd a ki megölte a fiát. Kegyetlen főhadnagy. — Az elálmosodott bika.

### A közös étlap.

A paritás írott vagy litografált szimbólumát megtalálod a budapesti vendéglőkben; nagyokban, kicsinyekben. Ez a közösi okirat: az étlap. Fele magyar, másik fele német. Ha kezdebe adják: a magyarazatot hozzá németül indítja a pinczér és csak ha magyar szóval közbevág, folytatja ő is magyarul.

Mire jó a kétnyelvű étlap? Annak bizonyítására az idegen előtt, hogy a nagy osztrák szűrőn átsepegett egy adag magyar mártás és ez vonta be az étlapnak a felét. Hát aki nem idegen? Hát a kiben egy gyűszűnyi magyar vér pezseg. Ha nem lázad fel, de legalább bankódiok miattja, hogy a germanizáció ez-z közei a vendéglősök, akik a világé- le nem szokának német, vagy ide- gen nevékről, Vampietistól Holz- spachon át Prindl bécsig.

Magyar-e ez a főváros? Eötvös Károly azt hirdeti, hogy izzó ma- gyar érzés csak a Rudnay közlegé- nyekben van, akik a német szót a tüllük bojtját se mozzgatják. Magyar-e a főváros? Egy kiváló publicista ezt mondta: Ha magyar volna, nem nyelte volna-e el régen a sváb kö- rnyezetet a szomszédos falvakban? Magyar-e a főváros? Sújó Sándor rendőrkapitány ezt mondta: Ide jön a tót, aki anyanyelven kívül más nyelven nem tud. De mire három házhog téglát hordott, már tud va- lazhogyan — németül.

E hírom nyilatkozat csak annak bizonyossága, hogy a ki megfnyelni nem tud, a ki lát és mégse lát, a ki hall és mégse hall, az el va- ragadtatva a főváros csudás magya- rosodásától, holott a ki egészséges magyar érzéssel jár-kei sétányokon, zárt vagy nyitl tereken, de kivált a vendéglőkben: az megdöbbenve hallja a német szavak közlekedését a söntéstől a fizető pinczéreken át a vendéglőségig.

Magyarország fővárosában nem szabad megtűrni a kétnyelvű étlap- pot. Magyar legyen az étlap és ha idegen telepedik az asztalhoz, tes- kéik a kezébe nyomni német vagy más idegen nyelvű étlapot. De nagy érdekünk, hogy a mikor valaki ven- déglőbe tér, tudja meg, hogy ma- gyar fővárosban ül asztalhoz. Vala- minthogy Bécsben, Párisban csak kifejezett kívánságra adatik magya- rász-étlap, pedig nincs veszedelem,

a mely nemzeti nyelvüket fenye- getné.

Kérjük a vendéglősöket: lökjék ki a közös étlapot.

### A Bánffy-tantusz.

A lipótvárosban minden iparig lendül csak az ellenzékiég nem. A meddig fő- udvarmester volt Bánffy Dezső báró: ez az ipar is virág-ásnak indult és a lipótvá- rosi kaszinó mindennap el-üldötte hódola- tainak bokrétaját a bimbó-utcai palotába. A főudvarmester — így okokodta a Li- pótváros — olyan mint a há- feldezős. Mu- dennap találkozik a háziúrral és mert a főudvarmesternek a király a háziura, me- ehetik egyszer, megeshetik más-zor, hogy az udvaron sétálván a király, beszéde- ered az ő főudvarmesterével, aki aztán e- mondja, hogy a király ma-nyar házának nincs olyan jó lakója, mint a minő például a Sommer és Hei lai czér.

Hanem a mióta a főudvarmesteri pikke- lyeket Bánffy báró önké-ével lekaptarta és a király környezeléből messze bu- czol- odtott: a lipótvárosi kaszinó tagjai sajgó szívvél és megrendült hittel a nemzet jó- vójében: csoportosan szökdösnek Tisza Istvárhoz.

Ez a jelenséget eleven szemmel figye- lte meg Visontai Soma és tisztelegván Bánffy Dezső bárónál, így szólt:

— Kegyelmes uram! Ha vissza akarod hódítani a lipótvárosi meneküteket: lép- tesd élethe a tantusz-rendszert. Valamennyi tantuszra nyomás rá egy érdem-ndet vagy egy magyar nőességét. udvari tanácsos- ágot és osztása ki ama igéretdel, hogy legközelebbi miniszterelőlétség első hatá- rban beváltod.

A kegyelmes ur róvólegem tekintelt a lipótvárosi ember és gyöngyösi képviselő arcára.

### A kvóta megállapítása.

A hivatalos lap a következő királyi kéziratot közli:

Kedves gróf Tisza! Minthogy a ma- gyar korona országainak és a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és or- szágek törvényes képviseletét között arra z aránnya nézve, a melyben azok közös ügyek kötségeihez járulni tartoz- nak, az 1867. évi XII. t.-czikk 19., 20 és 21. §-ai (az 1867. évi december hó 11-én kelt ausztriai törvény 3. §-a R. G. Bl. 146. sz.) értelmében léte itendő egyezmény nem jött létre: a közös ügyek kötségeihez való hozzájárulási arány kérdé-ét az idézett törvény 3. §-a) alap- ján és az 1904. évi július hó 1-től 1905. évi június hó 30-ig terjedő egy- év tartamára való érvényvel akkép döntöm el, hogy a közös ügyek kötsé- gerből a magyar korona országai 58.1%, a birodalmi tanácsban kép- viseit királyságok és országok pedig 41.9% ot viselnek.

Utastom Önt, hogy ezt köztudomásra hozza.

Kelt Schönbrunnban, 1904. évi június hó 26-án.

FERENCZ JOZSEF s. k.

Gróf Tisza István s. k.

### A néppárt elnöke a recepció mellett.

Immár oszlik a kőd, hogy mit mon- dott és mit hallgatott el a néppárt e- lnöke. Ifj. Zichy János gróf nyilatkozott. Vajjon e nyilatkozata nem siettet-e fo- koztatlabban a néppárt bomlását, mintha hallgatott volna: arról a közel jövő szá- mól be. A nyilatkozat szövezerinti szö- vege ez:

#### Nyilatkozat.

Ifj. Zichy János gróf ur a következő nyilatkozatot küldötte be hozzánk:

Mivel legutóbb vála-ztókörületemben tolytatott körutam alkalmával váaszoló m- hoz intézöt nyilatkozataim részben helytelenül, részben hiányosan repro- dukáltak és különösen az egyház poli-ka törvények r- vizioját illetőleg félreértésre ad ak okot, mely félreértés leegpregnansabban a »Budapesti Hír ap- folyó hó 26-iki számában jutott kifeje- zésre: a következőket tartom szükséges- nek röviden kifejezteni: Az országgyűlési néppárt tudvalevőleg revizionális pro- grammját hivatalosan sohasem fejtette ki, allást tehát a revizó mérvét és mikéntjét illetőleg a párt nem is foglaltathat el.

*E hó 21-én a sopronmegyet La- kampakon az ottani izraeli hit- község néhány előjárójának, külö- nösen a felekezeti költőség és a zsidó va- lás recepciójára vonat- kozó törvények revizionának mi- kéntje iránt hoztam intézet kérdé- s-re hatá- zoztat- képtenentem, hogy en a felekezeti költőség tehe- sége- nek meosztatását feltétlenül köve- tem és jogom is követelni: a zsidó va- lalás recepciójáról szóló törvény revizionját illetőleg azonban a recep- ció »visszaszavását» magam resze- ről egy közjogi lehetetlenségnek tartom és mint ilyen soha nem is szorgalmaztam.*

Ez az én felelősségem e két kérdést. ille- tően. Itéle meg a néppárti közvélemény, vajjon mennyiben ettem el ezáltal magá- a revizó eszméjét, mennyiben mondtam el az egyházi hit-ai törvények r- viziojáról és mennyiben dobtam ezen nyilatkozatom által szöve a régi néppárti programom.

Nagyváradon, 1904. jun. 28.

Zichy János gróf.

### Rendelet a titkos szerekről.

A belügyminiszter a következő rende- let adta közlé:

A gyógyszerkerülőnőességék és titkos szöveletű gyógyszerkerülőnőességék hoz- zájárulása tárgyában mult évi 90.000. sz. am- alatt kelt itteni körrendelet kiadott szabályrendelet élelbevitelének hatá- rideje a szabályrendelet 25. §-ában 1904.

vi január hó 1-ére tüzelet ki. Később a kérekeztet nagyszámú folyamodások elin- tőzése során mutatkozott nehézségek miatt 1903. évi október hó 15-én 102,562. sz. a att e hely ölt elt rendelet a szabály- rendelet (le belé- etése 1904. évi július hó 1-ig halasztott el.

Tesinttel arra, hogy most ez utóbb kiütözt natárdó közlekedével még mindig felmerülnek a szabályrendelet végrehaj- tását megnehezítő és hosszabb tárgyalást igényöl némely kérdések, az ügy teljes rendezhetése érdekében a 90.000/1903. sz. szabályrendelet hatályna léptetését ezen kérdés elintőzéseig felfüggesztem.

Felhívom a címet, hogy ezen rendelete- met a törvényhatóság hivatalos közlönyé- ben tegye közzé és egyuttal a törvényható- ság területén működő összes orvosokkal, gyógyszerkerülőnődosokkal, illetőleg ke- zelő- kel és gyógyszerkerülőnődosokkal, valamint a gyógyszerkerülőnő hivatalos vizs- gá- sá-ál környezetükön hatóságai közvekekkel is tudomástvelet és mihetartás v. gelt kö- zölje.

Budapestben, 1904. évi jun. hó 19-én.

Tisza s. k.

### A tisztek kauziója.

Az utóbbi években ismétellen felme- rült az a terv a katonai szakkörökben, hogy a tisztek nőülési kauzióját le- szállít-ák. Az eszme mindjobban terjedt és az érdekelt körök azt hitték, hogy ezzel a tervvel hivatalos helyen is fog- látkoznak. Hogy azonban a remény csak hű ábránd volt, kitűnik a közös had- ügyminiszterium legújabb rendeletéből, a melyet az összes hadiesparancsnokság- hoz intézett.

A rendeletben meghagyja hadügy- miniszter, hogy 30 évnél fiatalabb tisz- tek a kauzió alól való felmentéséről szóló kérvényért nem is kell a felsőbb parancsnokságok elő terjeszteni, mert ezirányú kérvények semmi esetre sem lehet figyelembe venni. Enyhébben hán- nak el a törzstisztekkel és kapitányok- kal és esetleg oly tisztekkel, a kiknek leányáról van szó, hogyha a folyamodó a 30 ével már beléltette és a mellőses jövedelme legalább a kauzió kamatának felét teszi ki. Ebből a most kibocsájtott rendeletből tisztán látnik, hogy a hadvezérségnek eszébe sincs e kauzió alól egyes tiszteket felmenteni, ellen- kézőleg szigorúan az eddigi szokás sze- rint jár el. A törzsdofiszterre vonatkozólag sem lehet ez a rendelet az, hogy egyár- talában nem kell azonban kauzió, vagy pedig, hogy az előirt jövedelem fele is elégséges lenne, hanem azt, hogy mélt. nyossági okokból némelykor a katonai vezetőség elter a szabályoktól és figye- lembe veszi a folyamodó jogos kívánsá- gait. Mert ha egy törzsdofiszter sem kel- tene ezen-ül kauzió, úgy azt egyszerűen eltörölték volna.

## A háború.

Amíg Kuropatkin, daczára Alexjev ellenkező parancsának, a döntő ütközetet napról-napra halasztja, Oroszországhól egyre-másra szállítják a csapatokat Mandzsurriába. Eről a csapatszállításokról a következőket jelentik:

### Szentpétervár, jun. 29.

Az első számú hadtest legközelebb indul a keletkezési harczterre. Ebben a hadtestben lesz a Wiborg-féle ezred is, a melynek Vilmos császár a tulajdonosa. A tizedik hadtest már megérkezett állomáshelyére s ennek folytán Kuropatkin serege 25000 emberrel szaporodott.

Ezzel a hadtesttel ment be Mandzsurriába a Dongimirovi hadosztály is, a mely egykor a Sipka szorosban, a török háború idején úgy kitüntette magát.

A hadosztályhoz a Bijnanski, Nrlow, Jeletski és a Nudsjewski ezred van besorozva. A tizenhetedik hadtest csak jutlus közepén érkezik a harczterre, ellenben a kozákok már csaknem teljes számmal megérkeztek és összesen 140.000 ember koncentrárára van.

A japáni katonai csapatok idejkorán szintén koncentrárára van Lincsang felé vezetők utakon. Az oroszok nagy elővigyázatossággal kísérik a japánokat, mert Szharov ezredes abban a helyzetben van, hogy részletes tudósítást küldhet.

## Agyonlőtte a fiát.

### Kémárky Ágyvéd tragédiája.

Szükszaru táviratban már megemlékezünk arról, hogy Kémárky Elek ágyvéd Akos nevű harminczöt éves fiát agyonlőtte Rentelken. A szerencsétlen apa végtelen tétléről most a következő részleteket kapjuk:

Kémárky Elek 50 éves öreg ember, aki ez előtt Tenkén ágyvéd volt. Az öreg ur, mikor kívándt az irrodából, rentelki birtokára vonni vissza. Ez a szép gazdaság egyedül gyönyörűségét képezte. Öreg napjai örömét a gazdaság vezetésébe, Akos fia zavarta meg csak, aki renkiúv házasrón, kötekedő ember volt s nem mult el nap veszedés vagy verekedés nélkül.

Kémárky Akos tijsa volt a rossz indulatu gyermeknek. A 32 éves fia több ízben megverte apját, anyját, lánytestvérét pedig minden neki nem tetsző dolgot vérsére verte. Ez történt a mult pénteken is. Nővérét a hajánál fogva huzta keresztül az udvaron. Az apa a kuznái állott, revolverét tisztogatva. Rákiáltott a fiára:

— Te bilang, erszed el mindjárt!...

— Hallgasson vén gazember — lihegte a fia — mert különben kilaposom a békét.

És arcul akarta fújni az apját. Ez felemelte a fegyvert. A lövés előfordult és a galád fia elterült a porban. Nem halt meg. Jellemző, hogy a nehézsében halálal vívódó fiától anyyira félt az öreg ur, hogy nem mert a házánál tartózkodni, hanem felutazott Budapestre.

Kémárky Akos felgyógyulásához nincsen remény. A vizsgálatot megindították.

## Egy mágnás kalandja.

— Szélmágnás spanyol táncosnők. — Egyik előkelő dunaparti szőlőbirtokos vasárnap este elegáns vendégek érkeztek Két aványörű spanyol nő. Hla fölfeleiben,

széles fátollal. Első emeleti szobát béreltek, az arát két napra lefektették. A bejelentő lapjokra est a nevet írták: Carmenoite y Delvare és nővére táncosnők Madridból. Tizenegy óráig lenn ültek a fogadó átertermében, hallgatták a csigány diszkret jéjátékát, aztán fizettek és felmentek a szobájukba.

Mánap, hétfőn a hölgyek már nyolcz órakor felöltözöttek. Felhívták a sarkit hordárt és elküldték valahová pénzért. A hordár száz forintot hozott egy darabban. A pénzt elzérték a hölgyek, az után lementek a szálló hall-jába. Itt csak rövid ideig ültek egyedül, nemsokára aesszédbe ereszkedtek egy előkelő török fiatal urral, aki a papájával együtt lakik a szállóban és annyi pénze van, hogy a cipőgombjait is aranyból készítteti. A két spanyol leány észrevehette az ifjú töröknek ezt a jó tulajdonságát, mert rövid beszélgetés után szellemes fordulatot adtak a társalgásnak:

— Van önöd száz korona aprópénz?

— Hogyne! — mondta az ifjú török és átnyújtott a hölgyeknek öt darab húsz koronát.

A hölgyek hozzáttették:

— Holnap visszaadjuk!

Öt perc múlva a hölgyek szívélyes búcsút vettek a töröktől, kocsira ültek és elmentek sétálni. Este hazajöttek és kedden korán reggel elutaztak.

Délelőtt tíz órakor egy D. nevű előkelő mágnásunk és politikusunk jött a fogadóba. Felrehevita a portást és megkérdezte, hogy itt laknak-e a Delvare nővérek. A portás megmondta, hogy korán reggel rendezték a számlájukat és állítólag elutaztak.

A mágnás néhány perczig gondolkodott, aztán a rendőrségre ment és följelentte, hogy a spanyol nővérekkel este nyolcz órától tízig együtt mulatott egy vendéglőben, közben elidnt nyolczszáz koronája. Csak a lányok lophatkák el.

A rendőrség keresi a szélmágnás spanyol hölgyeket.

## HIREK.

— Az újszülött fenség. A hivatalos lap jelenti:

Második orvosi jelentés.

Augusztu főhercegnasszony ó cs. és kir. fenségének az egészségi állapota teljesen kielégítő. Hőmérsék 36,8, érverés 68. Az újszülött főherceg jó fejlődés mellett a legjobb egészségrek orvond.

Dr. Bársony s. k. tanár.

Harmadik orvosi jelentés.

Augusztu főhercegnasszony ó cs. és kir. fenségének állapota teljesen kielégítő. Hőmérsék 37, érverés 68.

Az újszülött főherceg a legjobb egészségrek orvond.

Dr. Bársony s. k. tanár.

— Oriási jégvíhar. Tegnap délnél 3 órakor felső Borsód érségében, főleg Sajószentpéteren, Edelényben, Oriási jégvíhar pusztított. Közvetlen egy nappal Péter és Pál napja előtt roppant károkat okozott a jégvíhar. Sajó-Szentpéteren galambtojás nagyságu jégdarabok estek. A pusztítás részletei valósággal borzalmasak.

— Gyilkosság a lakodalmón. Tegnapelőtt véres lakodalmak volt színlénye Szikszó. Kranyák János szikszói lakosnak volt ténap lakodalma, melyre meghívta vőlegényül Simon Janost és Madacsi Istvánt. A két vőlegény már az esküvőnél összeröplött egyással, de a vőlegény kibékiette őket. Este azután a vacsoránál ismét összeröplöztek, aminek verekedés lett a vége. Közbe Simon revolvert kerített és balkefével lötte Madacsi-t, aki holtan te-  
Felt el a lakodalmás nép közt. A lövés hallatára a lakodalmás nép széjjel futott és Madacsi barátai Simonra vetették magukat, hogy agyonverik, de akkor már ott termettek a csendőrök is, kik a verekedő legényeket széjjel verték. Simon Janost letartóztatták, míg Madacsi holttestét szülei lakására vitték.

— Melegnyet egy hároméves kisleány ellen. Tegnap a kecsk délmáni orákban Charlottenburgban erősséhséget követelt el egy hároméves kis leányon eddig még ismeretlen egyén. A kisleányt a ház kapujánál véresen találták meg. A gyorsan előhívott orvos megvizsgálta a szerencsétlen kis leányt, a kit súlyos betegséggel szülei lakására szállították.

— Ongyilkos asszony. Nagy Erzsébet 72 éves napszamos nő ma reggel öngyilkossági szándékból át akarta vágni az ereit. Jelentéktelen sérüléseket szenvedett. A lakásán apójak.

— A berlini kéjgyilkosság. Tegnap találták meg a rendőrség Liechtrugl fodrásznő korcsát, a melyben a gyilkossággal gyantustított Bergels elszáhitotta a kis Lucie holttestét. Berger azonban még mindig tagadja tetteit. Mindennap több órát át vallatja a vizsgálóbíró, de a hosszas kihallgatásoknak eddig semmi eredménye sincs. A kis leány meggyilkolását egy rikardó panoramás úz ott cölöhra használta fel. Felöltöztetett ugyanis egy bábút, a meggyilkolt kis leány ruháéhoz hasonlóba és pénzért mutogatta. Habár a felöltöztet bábú egy cseppet sem hasonlított a szerencsétlenül járt leányhoz, mégis sokan megnezték. A mint eről a kis Lucie szílei értesültek, kimentek Rixdorfba és a rendőrség segítségét vették igénybe, hogy ezt a visszatekészt dolgot megállítsák. Legalább holla után hagyják a kis leányukat nyugodni.

— Egy magyar gyár — német vignettsja. A magyar államotól segélyeztet gyáraknál még mindig uralkodik — régt hagyományhoz híven — a német nyelv. Ujabbban az évenként nagy pénzösszegekkel szubvenzionált osztrák katonasági-gyár r.-i.-a a következő német felirattal vignetttal látja el magyar készítményeit:

Unparische Wollewaren  
Mittelschuch und Deckenfabriks-  
Actienpesselschaft  
in Sullein  
No. ....  
Meter .....

— Uj földesur. Csaky György Napoleon grófnak biharmegyei nagy-téli 2400 holdas birtokát 700.000 koronáért megvette ezen birtok eddigi birtója Schwarz Ferencz.

— A belvárosi plébános beiktatása. Ma délelőtt tíz órakor a belvárosi plébánia templomban Balján János ünnepélyes beiktatása volt. A templom ez alkalommal szenteléséve volt meghívott közönséggel. A közönség soraiában ott láttuk Magyar-Gabor piarista rend főnökét, dr. Steinberger papnöveldeintéz igazgatója Viola Imre tanácsnok, Pestí Ferencz eljárázó, dr. Kléh László dr. Barbár József, Dob-

rovszky Agost, Krammer Károly dr. Eulenberg Salamon, Novák károly, dr. Kunz Jenő, Krammer Miksa, Dobos József, dr. Mantebenbascher Béla, Weimé Gyula, dr. Preyer Hugó, Falóthy Nándor, Mezey Péter, Parall Ferencz, Beimel Nándor, dr. Viraemer József, Spanberger Ferencz, Boross Soma, Vary Károly, dr. Török Aurél székesfővárosi bizottsági tagok Gorcezky Zsigmond tanácsjegyző stb. A beiktatást Kohl Medárd püspök vezegte. Az ünnepélyt az egyházi énekkar nyitotta meg, a mely után Bakács János az oltárnál ülő püspök előtérdelel és a székesfővárosi törvényhatóság által történt megválasztatást jelenti és kéri a püspöktől, hogy ezen plébánia állásában megercsöitse. Kohl Medárd dr. tudomást veszi jelenlétét és feltéri Horváth Károly káplánt a primási levél felolvasására.

Mután a primási levél Bakács Jánost belvárosi plébánosnak elismeri, átadja a felavatott főszentelőndöknek a templom és az oltári szentség kulcsait, a mise szertartást és az evangélium könyvét.

Végül aztán kéri, hogy a hívőkös a szószékéről hirdesse Krisztus igéit Bakács János bosszabab szónoklatban emlékeztel meg huzsonöt évi működéséről is, midőn először lépett fel miseelőadóznak.

— Perczel Dorosó fiának pappá szentelése. Kohl Medárd dr. felszentelt püspök tegnap szentelte pappá ifjú Perczel Dezsőt, Perczel Dorosó képviselőházának fiát, a-ki a pécsi seminariumban töltötte teológiai éveit. A fiatal pap első miséjét ma mutatta be Budapesten az angolkisasszonyok templomában. Minisztránsok Perczel Béla és Perczel Bertalan, a primozintá mondó pap fivéréi voltak. Az ünnepi istentiszteleten jelen voltak a család tagjai, ismerősei és barátai, akikre mise után az új pap áldást adott.

— Kegyetlenkedő főhadnagy. Pozsonyból írják: A helybeli szociáldemokratá uszág nem rég megírta, hogy Bartholy Albert vadászfőhadnagy egy káplárnak megparancsolta, hogy Ligyák János közvadásznak, a kire a főhadnagy gyakorlat közben megharagudott, addig kommandirozom fölvalta futólépet és neder-t (feküdj) sa míg a fizikó megdöglik. (Bis der Kerl hin wird.) A káplár szót fogadott és a rekkenő hőségben néhány perczig végeztette Ligyákkal a jelzett feljárásutóbb gyakorlatot, majd pedig, a ledőn észrevette, hogy a legény tovább már nem bírja, oda ment a főhadnagyhoz és jelentette, hogy a ehtőlétől elgaczeröz vadászatonna telhessen kimerült. Bartholy főhadnagy erre határozottan megparancsolta a káplárnak, hogy csak folytassa; — majd meg tanitom a svindlert. A káplár kénytelen volt főlebbvalójának kívánságát teljesíteni és Ligyák még néhányszor futárnak eredt, majd pedig kommandóra ismét földöz vágta magát, egyszerűen azonban elalutottan összerogyott. Orrából és szájból erősen vérzett. A gyakorlatlőren jelenlévs több orvosnővendék önkentes segítségül odasietett és konstátálta, hogy Ligyák napszúrásit szenvedett. Erre aztán a megijedt főhadnagy békösöcsit hozatott és a kaszárnyába vitette a legényt, akit ott csak néhány óra múlva sikerült megághoz téríteni. Azóta súlyos beteg a kórházban fekszik. Az újsághír megjelenése után Frigyes királyi herceg hadtestparancsnok az eset szöczer megvizsgálatást rendelt el. Csakhamar kitűnt, hogy a lap hirdása igaz Bartholy főhadnagytól lejártozták. Tisztársai vélekedése szerint valószínű, hogy a hadbírószág felokozára fogja itóni.

**GYÁSZRUHÁK 4 óra alatt készülnek** HORVÁTH és HALÁSZ

Das rektari fekete kolmek, kées nő ruhák, felöltők és gyászkalapokban.

női gyászruha készítő vállalatában BUDAPEST, IV., VÁCI-UTCA 28. SZÁM. (Zabályozott szaksz.) Telefon-száma: 88

# Divatos férfi öltönyt

csakie mérték után készített

**Összetűzöses.** Fűny 21. évi. 82. éves. az is ma reggel kocsijával nekijött egy Csömör-úti villamosnak. Leest és megütötte a jobb lábát. A Rókusha vitél.

**x 4 és fél kiló finom Cuba kávé** 13 korona 32 fillér bértmeve, barhova. Pör. 80. és nyerskávét 1 trélt (lebe) kilón. 13 korona ellenében, minden vevő művészes kivétel, életnapságu (nyelke) kap ingyen. Kérjen árjegyzéket Commentál ka. vámpost. társaság Budapest, Lipót-Érút 13. sz.án.

**x Ha őrtl a hajo,** heználja a Stella-vizet. Ára 2 kor. Zoltán-gyógytár Budapest, V., Szabadtság-tér.

**x Női gáznarukák,** gázesetek alkalmaival ajánljuk Horváth és Hálász Buappest IV., Váci-utca 26., Zsibars-utca sarok. A gáznarukák 4 óra alatt készülnek. Vidéki megrendelésnél sztrójnyileg beküldendő a minőség és a j. hos za.

## Felozlatott szocialista értekezlet.

A békésesabai általános népegylet június 28-ára értekezletet hívott össze Csabára. A gyűlékezést a vezetőség bejelentette Seifer Elek főszolgabírónak, a ki a bejelentést tudomásul vette. Az értekezletet, mint már előzőleg is jeleztük, azérl hívték egybe, hogy bizalmas megbeszéljék a további teendőket a központtal való elválás és új vidéki szocialista szervezet megalakítása kérdésében. Erre pedig az indította a vidéki vezetőségetek, hogy visszaéleket tapasztaltak a központban.

Ez épületes ügyben határozta, a vármegyehől és a vidékről 81 községből sorozottak össze a szocialista párt vezetői Csabára. A rendőrhatságot az értekezleten Seifer Elek főszolgabíró személyesen képviselte.

A gyűlést délelőt 9 órakor Békési Mátys, a békésesabai általános népegylet élnöke nyitotta meg. A párhivak üdvözlése után felhívta a megjelenteket, hogy mutassak fel megbízó leveleket. Egyenként nyan be is mutatnak, s ekkor csendben is ment a dolog; hanem kitöltött aztán harmonosan a vihar. Azok, akik a vihart előzdezték, a Csabáról kibukdult Mozófi hívo: voltak, névszerint: Beller Antal a központi párt élnöke, Csanády Dénes, az utazásvezetipárti központi pénztárnoka és még néhány nagyhangú központi párttag. Hivatásni állítottak be Csabára, hogy terrorizálják az értekezletet. De a nyúlcsen megjelentek nem engedtek. Kijelentették, hogy a csabának bizalmas értekezletre jöttek egybe, a központot meg nem hívták és szabadon akarnak határozni. Barmint gyanusították is Bellerék a helyi vezetőséget, az értekezlet megválasztotta élnökeként Békési Mátysot, jegyzőként Agrinyi Jánost.

Következett volna a napirend követhető pontja: állásfoglalás a központban tapasztalt szabálytalanságok kérdésében. De itt Beller és értekezletesi ímet viharos heccel provokáltak. A gyanusítások eoz özönt adították a helyi vezetőségre s Békésire is. Májor Jenőre terük szakadtól kihozták.

— Pimaszok, csavargók, piszták! A zivatar nőltön-nőt, ugy, hogy máf telettségét lehetett tartani, mikor a hűség felszánta gyűlést és eacteges boirak yonak elejét veendő, a helyiséget kárították.

**Nyári rövid batizt alsónadrág**  
10 kor. nyári turli turli megk 75 kor., nyári özönnyel megk 82, 80 kor., nyári özönnyel 45 kor., nyári özönnyel 25-45 kor. u. ár. harminyik 10, 20, 25 kor., 6 pár izmása olyan hatánya 55 kor. — Elegáns juba melo p-k-ing 12 kor., nyári szives divat-rog 10 kor.

**Eleier Izzó árúháza, a Gólyához**  
Nagyimó utca 12. (Szerecsen u. sarokán.)

## A narkotizált bika.

Immár a magyar bika dühét alátaló szerrel csilapították. Ilyen módszerrel ötven oroszfiánnal könnyen megbírázhatják Pouty ur, a küti már azt is ebisszák, hogy crombját előre késztette ki a bikaszaru számára az első elkadásón. De kár foglalkozni is btkával, bikaviadalal. Az özlöt nem sikerült.

Nem vég a mi vörünkbe az előre meglontolt szándékú átlakítás. Aztón meg sokkal különb és ígató látványosságban volt már részünk, amió a bikaviadal, a mely Spanyolországban lehet szép, de nálunk nyári mulatságnak is özöndül. A bikaviadalnak kelts eredménye: se ízlet, se idegen. A narkotizált bikáról pedig ezt írja tudósítónk:

Ma este a spanyol bikaviadatok szelölös arénájában mindenki csak a magyar fajbírókának, a gyönyörű Betyárnak bűz berobogását várta, hogy ha mar a multikori Gyemánt meg is tagadja önmagától most legalább Betyár mentse meg a becsületet és jól odavágjon a spanyoloknak. Betyár pedig bekullogott csöndesen. A publikum tapsol s a legszebb reményekkel várta, Betyár megáll, szénéz, meg se mozdul. Kézdődött a jáék. A vörös poszto oit lbegett az orra előtt, a hátába éles kampókat vágak, átbukfeneztek rajta — Betyár meg se mozcizant. A farkával csóvált vagy kétfél-hármat, amire újra arczába dobhat a vörös poszto. Betyár nagyuri göggel fujt egyet feléjük, lassan kiözsaladta a porondot és lomhán kibéramogott. A kik tehát Betyár becsületében bíztak, bizony csalódtak benne is. De ugy látszik, hogy mégis csak meg fog kerülni Betyár becsülete. Előadás után ugyanis szenzációs fordulatot vett a hűs ügy. Mert akkor jelentkezett az országű hágyik szolgálja Katali Tóth János országgyűlési képviselő ői, a függetlenségi párt népszéru élnökének, aki szintén végignézte a mai produkciót és előadta, hogy csálnak ám a spanyolok! Mert ő látta, sőt vele egyült egy Pataki nevű társa is — aki azóta már szintén jelentkezett és mindenben igazat adott Kátának — hogy azok a spanyol hajcsárok, akik a Betyárt a porondra kergették, közvetlen előadás előtt valami folyadékkal bekenék a bűz állat orrát, szemét, száját, nyilván hogy teljesen érzéketlenül tegyék. Tóth János erre Barabás Bela képviselőtársával azonnal bejelentette az esetet a viadaloknál rendező Idegenforgalmi Társaság jelenlévő vezetőknek, hogy ime a magyar bikák megszelídítésére kókatant használnak a hűs spanyolok. Elképzelhető az a konsternáció, amit ez a hír kellett. A dolognak már az esti órában híve terjedt az egész városban és mindenki a fejét csóválja ezen a torreadori meszterkedésen.

A rendezőség a követhetőket tudatja: Noha báró Sennyey magyar bika néz lelett meg teljesen a szilajisághoz illőztó varázsságnak, a torreadorok e szp állat mai szerepléséből mégis azt a meggyőződést merítették, hogy a legközelebbi viadalnál már teljes temperamentummal fog roszálni, mert a szokatlan környezet már többé nem félemlíti meg. Ezért tehát elhatározta a rendezőség, hogy szerdán a Betyárt ismét beküldi az arénába. Egyuttal felhívást intéz a gazdakörözéséhez és a vágóhidra küldött hírák

a legfinomabb és legdivatósabb angol és konti gyanfusszövetekből, bűmütés olco árakom Kivántra szabászatnál házhoz küldöm nagy mintagyűjteményvel. Vidékre minták ingyen mérték v. telmítással. Állandó nagy szövetraktár **Felschmann Adoll** kéri szabó-terem LIPÓT-KÖRÜT 2 Alapítottatott 1865. Telefon-szám 44-77. 12850 Alapítottatott 1958

tu adonoshoz is, hogy szerdán é pönteken bármilyen vad bikát bocsátanak rendelkezésre, azokkal a torreadorok hajlandók mérközni. A szilaj bikák tudjósainak jogukban áll, az állatot az arénában rohanás pillanatig szigo u ellenőrzésük alatt tartani.

## A Kalap-király

7, 4, 5 koronás kalapok, szegrekben ellentartó aprófalatás. BUDAPEST, IV., Kacsuh Lajos-utca 90 on Ékkü ut, Klottis palota. 240

**Maláta-likör**  
a legjobb és legfinomabb likör.  
Egy palaok 2 kor. 80 fill.

**Maláta-keserű**  
Kétféle gyomeresztő és étvágyerjesztő  
Egy palaok 2 kor. 50 fill.

**Maláta-pum**  
Lusta jamaikai rummal van készíte,  
habzó és legjobb rum.  
Egy palaok 2.30, 2.10, és 1.80 kor.

**Maláta-Brandy**  
elsőrendű erőtöl (feritál)  
Egy palaok 2.75, 2.- és 80 fill.

**Maláta-Cacex**  
legújabb és le tapetlenebb  
Egy nagy doboz 2 kor. 250 doboz 50 fillér.

**Malátakivonat-cukorka**  
legjobb szer köhögés, rekedtség és hurutos rekedtség ellen.  
Kétféle: London 1908 Grand Prix.

**Kapható minden nagyobb kátszer- és csomagüzletben.**  
Oda, a hol még nem kapható, 6 zoro-nálól kezdve bértmeve szállítja a „Szent Anna malátakeszítvény-vállalat” Kís-Velencza.

**ELBECK & Co.**  
Reimsi pezsgőbor-gyár  
főraktára

**Brázay Kálmán-nál**  
fűszer- és csomag-kereskedő  
Budapest, Múzeum-körút 23. sz.

## REGÉNY.

### A gyilkos.

— Büntügyi regény. — (16)

— Hártem ezer hat hónapra, ez husz perzent. Megjárja! Hanem az ölezer frank többlet, az nem! Vagy megadja a harminczerezel, vagy negaradják a gyöngyöset. — Negartják... Azaz, hogy te megártod... — Nem, te Monduit-né a szony e ináló a dologt nyoloz százalékkal. Áa nem köztö üzletes! — Helyes! Hol a pénz? — Itt van! Kinyitott egy dzsez bulort, a mely egy vass-öztrényt tartal el. Kivett egy főkőbő harmincz darab ezres bankjegyet, azután gondosan bezárta a szekrényt és a pénz leoviasa az asztalra. — Mas nincs? — kérdezte a számtárlás után. — Van. Velenczei csipkék! — Csipke? Amny van, hogy eladhatsz belőle. — Igen olesek... — Bónom is tart!

— Akarsz hát egy Van Dyck képet? Conlous grófól volt. Romemű. — Hol lehet lantni? — Majd ideküldöm.

Ezután Manduit-né elővette táskájából a szer zámait, üvegeit, reszelőit. — No most hozzáfáthatsz a dologhoz... — Síts? — Nem, hanem, hogy szabad légy.

— Ma helyőz sem menyok. Az orosz járadékaim szelvényeimet akarom beváltani. Le kell vágnom a szelvényeket. — Akarod, hogy segítsek? — Szivesen! Ma nálam ebédeisz... — Adjál csak egy öllöt!

Etiene-t egy rakás értékpapírozt helyezett az asztalra és két részre osztotta. Ez után mind a ketten hozzáfátlak a szelvény levágásához... Clemon Kristiánt jobbra fordúasa óta nem látta. Egy szép napon — Etiennete és Manduit-né között lofojt idiszkurzus követhetményeképpen — megjelent nála. A dohánzy szobában találta Genovéva jegyzetét egy csomó számmal hibédódi. Csak miron ho szas távollétét figyelemre sem méltatta és az üzleti papirokra hajolva, ugy fogadta hajdani barátját, mintha csak legnap látta volna. A malicizász Pave nyomban eltalálta a familiáris hangot és gyönyölköva leérezősdődött Kristián szelvény állapóáról.

— Nos, ekzszellenziás uram, ma végleg bevezett a családi révbe? Gyönyörűséges példát nyulva barátaidnak, mondhatom. Sir az apám, a bűmütésöl ősiminden esle azzal unat, hogy téged állit élelmintaképtül. Te, mondjad csak, hogy érzed magad? Nem tesz beteggé ez állapot? — Nem ám! ellenkezőleg, egészségesöl! — No, annyit igaz, hogy már nem vagy olyan mulatós: fizkő, mint hajdan. Em lékezel? Micsoda szép napokat élünk azzal együtt? Ea étem a világotom továbbra is jánam, te, le, nem tudod mit mulasztasz el. — Bah... Majd helyettesít valaki! Vannak mások is.

— Olyan nincs, mint te vagy!... Mondjad csak, nem jónál te megzénni az automobilomat? Harmincz lőreje, most vétellem magamnak; itt van a kapunál, megúezed? — Örommel! — Vedd a sapkédát is, mert kocszunk egyet.

Kristián hátralepött és nyilvánvalólag jelezte, hogy ellent akar állani a kísértésnek. — Leheletlen. Egy óra mulva vár az alyám az irodájában. — Majd oda vislek. — Nem, nem, köszönöm. A kocsi már megrendeltem.

— Ah — kiáltotta indignálódva Pavé — bizalmatlan vagy irányomban? Vén cimborra, mitől félsz? — Semmitől. De dolgom van és nem akarok csavartogni. — Einye, hgy megváltoztál! Mit csináltak veled? Oh, őrege, ha tudnak... — Főléleg megmondani! — válaszolta glónken Kristián.

— Jó, hát nem fogok szólni semmit, mert kimeéni kell a hiruvedel. Hanem most, ezekkel az új ideákkal, talan nem látsz szivesen! Ha terhedre vagyok, hát csak szől, kérlek: — Ellenkezőleg! Nagyon örülök, hogy láthatlak... — Szép! azonban félre lehetett érteni léged... Hát viszontlátásra, a napok ban... (Folytatás követhetik)

**10 koronát feljebb sarkövek** és minden e szakmába vázó munkák kaphatók **Löwy József** sarköraktárában a Pálffy-téri villanyos és a Margit-hidőli állomástól a második ház Bpsti, II., Fő-utca 88.

